

Адрес для ответа:
АО «РКС-Менеджмент»
119180, Москва, ул. Малая Полянка, д. 2.
info@roscomsys.ru



07.04.2020 № И.УК-07042020-002

Председателю Правительства
Российской Федерации

М.В. Мишустину

О принятии мер по обеспечению
платежной дисциплины в сфере ВКХ

Уважаемый Михаил Владимирович!

Организации водоснабжения и водоотведения (далее также – организации ВКХ, водоканалы) обеспечивают граждан Российской Федерации и юридических лиц питьевой водой, а также оказывают услуги по отведению сточных вод. В условиях жестких ограничительных мер, введенных в связи с распространением коронавирусной инфекции, деятельность таких организаций по созданию для граждан безопасных и комфортных условий проживания приобретает особое значение. Фактически, именно от организаций ВКХ в настоящее время зависит санитарно-эпидемиологическая обстановка в Российской Федерации, что налагает на них дополнительные обязательства, сопряженные с дополнительными расходами.

Так, при чрезвычайной эпидемиологической обстановке необходима усиленная очистка и обеззараживание водоканалами питьевой воды и сточных вод. В настоящее время водоканалы принимают максимальные меры по обеспечению жизни и здоровья граждан: повышают концентрацию реагентов для обеззараживания питьевой воды и сточных вод, применяют интенсивное УФ-облучение, усиливают лабораторный контроль за качеством воды и сточных вод, в том числе увеличивают количество отбираемых проб.

Указанные дополнительные мероприятия существенно увеличивают затраты водоканалов по сравнению с учтенными в их тарифах. Тем более, что поставщики реагентов уже объявили о росте цен на свою продукцию в связи с падением курса национальной валюты.

Кроме того, как и все хозяйствующие субъекты, организации ВКХ испытывают в настоящее время трудности на фоне нестабильных явлений в экономике и падения деловой активности.

Жизненно важно, чтобы в неблагоприятной эпидемиологической ситуации и в условиях жестких ограничительных мер организации ВКХ могли стablyно работать, обеспечивая надежное, качественное и безаварийное ресурсоснабжение. Для этого в первую очередь необходимо обеспечить своевременную и полную оплату услуг таких организаций всеми категориями потребителей, включая население и управляющие организации (ТСЖ, ЖК). Отметим, что большинство организаций ВКХ на текущий момент уже внедрили удобные сервисы дистанционной оплаты, позволяющие потребителям без комиссии оплачивать услуги (ресурсы), не выходя из дома.

В силу уже сложившихся объективных обстоятельств (введение ограничения передвижения и оплаты наличными денежными средствами, снижение платежеспособности потребителей, снижение водопотребления промышленными предприятиями в силу

приостановления деятельности, иные факторы экономического и правового характера), организации ВКХ прогнозируют снижение собираемости платежей с текущего среднего уровня 95-96% **до 25-30%**. При этом одной из причин такого снижения станет недостаточное финансирование потребителей бюджетной сферы в связи с прогнозом Минфина России дефицита бюджета Российской Федерации на 2020-й год. Как следствие, вырастут и без того значительные долги бюджетозависимых потребителей перед ресурсоснабжающими организациями.

Однако наибольшее влияние на рост задолженности потребителей перед организациями ВКХ окажет введенный постановлением Правительства Российской Федерации от 02.04.2020 № 424 до 1 января 2021 года мораторий на взимание пеней за просрочку платежей за жилищно-коммунальные услуги в отношении **всех категорий** граждан, а также лиц, осуществляющих управление многоквартирными домами (управляющие организации, ТСЖ, ЖК), независимо от их текущего финансового состояния.

В условиях, когда меры ответственности за просрочку платежей не применяются, ограничение предоставления услуг холодного водоснабжения и водоотведения не допускается, а образовавшаяся задолженность не может быть взыскана в судебном порядке, потребители массово перестанут платить за оказанные услуги и поставленные ресурсы. В такой ситуации падение уровня собираемости платежей может принять непредсказуемый и неконтролируемый характер. Организации ВКХ понесут колоссальные убытки, что крайне осложнит принятие необходимых мер по поддержанию надежности и бесперебойности систем жизнеобеспечения граждан, необходимого качества очистки воды и сточных вод. В связи с высокой изношенностью объектов коммунальной инфраструктуры (до 60 – 85%) неминуем рост аварийности систем холодного водоснабжения и водоотведения. В ситуации резкого падения собираемости платежей потребителей предотвратить развитие ситуации по самому негативному сценарию можно будет только за счет субсидий из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, предоставляемых организациям ВКХ на покрытие возникших убытков.

На основании изложенного, в целях поддержания обороноспособности Российской Федерации, обеспечения жизни и здоровья граждан страны, поддержания благоприятной санитарно-эпидемиологической и экологической обстановки, просим Вас, уважаемый Михаил Владимирович:

1. Обеспечить внесение изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 02.02.2020 № 424, направленных на ограничение потребителей, в отношении которых вводится мораторий до 1 января 2021 года по начислению и взиманию пени, категорией граждан, получающих субсидии и компенсации на оплату жилого помещения и коммунальных услуг из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (исходя из критерия адресной поддержки наиболее социально уязвимых слоев населения).

2. Обеспечить своевременную и полную оплату текущих платежей за коммунальные ресурсы со стороны организаций, финансируемых из бюджетов всех уровней, а также полное погашение уже накопленных долгов указанных организаций за предыдущие годы, в том числе за счет предоставления федеральной субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации.

3. Ввести процедуру казначейского сопровождения (мониторинга) расчетов государственными и муниципальными учреждениями, предприятиями, организациями, финансируемыми из бюджетов всех уровней, по договорам на поставку коммунальных ресурсов либо рассмотреть возможность перечисления из казначейства платы за ресурсы напрямую ресурсоснабжающим организациям на основании предоставленных ими реестров,

взять под контроль 100% оплату коммунальных ресурсов организациями, подотчетными Минобороны России и Управлению исполнения наказаний.

4. Обеспечить предоставление организациям ВКХ субсидий из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации для компенсации выпадающих расходов, недополученных доходов, связанных с падением полезного отпуска, и убытков, вызванных ростом задолженности потребителей.

5. Обеспечить введение законодательного запрета на перекладывание банковских комиссий и комиссии Почты России по приему платежей граждан за коммунальные услуги на ресурсоснабжающие организации (в случае принятия рассматриваемого Государственной Думой законопроекта о запрете взимания банковской комиссии за перевод платежей за коммунальные услуги). Обеспечить отмену платы за эквайринг на период карантина, взимание Сбербанком платы за межрегиональные транзакции, отмену комиссии у платежных агентов.

Председатель Совета директоров
АО«РКС-Менеджмент»

Г. С. Терян

Исполнительный директор
Российской ассоциации
водоснабжения и водоотведения

Е.В. Довлатова

Генеральный директор
ООО УК «РОСВОДОКАНАЛ»

А.Ю. Михальков